

La política y el orden social

La primera forma social que aparece es la familia. No es un escenario transitorio que pueda desaparecer y ser superado por otra forma mejor, sino un fundamento de todas las otras formas, que únicamente son secundarias, fuertes y hasta posibles si la familia conserva su vigorosa constitución.

Pueblo donde la familia permanece sana, es pueblo de porvenir próspero. Pueblo en que la familia es degrada, es pueblo que marcha rápidamente a su ruina. Es ésta una de las enseñanzas más categóricas y terminantes de la sociología.

Los males de la familia pueden venir de dentro de ella, de la desmoronación de sus individuos, de su viciosa constitución o bien del ataque que le dirija una política equivocada.

Fundamento de la familia es el matrimonio, por lo que todo ataque al matrimonio, a la institución matrimonial, es una herida para la familia.

Entre los ataques a la sana constitución de la familia figura en primera línea la institución del divorcio con ruptura del vínculo conjugal. La fórmula católica, «uno con una y para siempre», no puede impunemente ser sustituida por la de «cada uno con la que quiera y mientras quiera uno de los dos». La estabilidad del hogar desaparece, la crianza de los hijos queda incompleta, ya que para ser perfecta se requiere indispensablemente la cooperación de los dos progenitores.

En aspecto mucho menos trascendente, pero también importante, el régimen de bienes en el matrimonio puele consolidar la felicidad conjugal o dar al traste con ella. La libertad económica, el decoro de la mujer, el porvenir suyo y de sus hijos, guardan con él relación íntima.

Pues bien; no olvidemos que es la política quien ofrencia la regulación y efectos legales del matrimonio, la que establece o prohíbe el divorcio, la que organiza el sistema por que hable regresos los bienes de la sociedad conjugal, dejando a salvo el patrimonio de la mujer o entregándolo al posible riesgo de la rapacidad de un marido poco escrupuloso.

Al depositar vuestro voto, dais carta blanca al futuro legislador para que pueda salváros o hundirlos. Este poder depende ya únicamente de su conciencia y de su capacidad.

¡Será mucho pedir que no otorguéis vuestro sufragio a quien no os merezca absoluta seguridad, plena garantía de que vuestros derechos en el seno de la familia no han de ser atacados, o de que se han de reparar cumplidamente los ataques que se les haya inferido?

Vamos bien!

A un periódico local le parece mal la campaña que sobre elecciones hace EL DEFENSOR.

No habíamos pedido consejo al colegio, pero sus manifestaciones censurando nuestro proceder, demuestran que el camino que seguimos es el que debemos seguir.

Lo que lamentaríamos, porque revelaría nuestra equivocación, es que la pluma volteriana, que saturada de odios antirreligiosos y personales nos censura, cosa que hizo siempre, nos aplaudiera ahora.

Ese aplauso nos indicaría que no era nuestro proceder el que a nuestro ideario corresponde.

Farmacia Collado

PLAZA DE RAMÓN Y CAJAL, 3
Teléfono 1531
PROXIMA APERTURA

Acción Popular

Dadas las características de la próxima contienda electoral, deben reflexionar todos nuestros afiliados y simpatizantes, acerca del deber que tienen como españoles y como ciudadanos de contribuir con su esfuerzo y con su dinero al triunfo de la candidatura de Derecha.

(Acudid al Centro de Acción Popular a ofrecer vuestra inteligencia, vuestro trabajo y vuestro dineral—El Comité.

CANDIDATURA DE LA COALICIÓN DE DERECHAS Y AGRARIOS

- Don José Tomás Valverde Castilla.
» Miguel Cabrera Castro.
» Antonio Navajas Moreno.
» Antonio Herruzo Martos.
» Laureano Fernández Martos.
» José Montero Tirado.
» Rafael Mir de las Heras.
» José Medina Togores.
» José Navarro González de Canales.
» Félix Moreno Ardanuy.

Independiente

Acción Popular Agraria

Por los Agrarios

Republicano Conservador

Acción Popular Agraria

Acción Popular Agraria

Republicano independiente

Acción Popular Agraria

Agrario

Republicano Conservador

Campos y Mercados

Estamos entrando en el invierno, no oficial, pero si efectivo. Estos últimos días han sido verdaderos días invernales. De temperatura baja y viento fresco, desapacible.

LUCENA

Cebada, de 8 50 a 9 pesetas fane-
ga; escaña, de 8 50 a 9; zverate, de
8 51 a 9; habas, de 16 50 a 17; puros,
de 16 50 a 17; veza, de 16 50 a 17;
maíz, de 16 50 a 17.

VA LADOLID

Empleza la semana con la misma paralización con que cerró la anterior, continuando la falta de demanda de trigo.

Algo sucede no mucho, ha fijado la oferta en sus pretensiones.

Da muestra la plaza hay ofertas a 50;
Nava del Rey a 50; Linares a 50
51; Salamanca, a 48 y 49 y Palencia
a 47 y 48 50

No se registran operaciones en los mercados; al detalle.

Las cifras

Las cifras son más eloquentes que las palabras.

El año 1900 se hacía por un hombre competente un inventario de lo que representaba la riqueza española en todos los órdenes y evaluaba en la cifra de 135.000 millones.

El año 1929 se volvió a hacer idéntico inventario. Arrojaba entonces 360.000 millones de pesetas.

¿Qué es lo que queda en pie? Si en esa evaluación figura con 260.000 millones la riqueza «g» (cola), ¿qué cuenta ha dado de ella?

GOICOECHEA.

Más notas

Tenemos hoy un exceso extraordinario de original y varios artículos de notas agrícolas, no han tenido hoy cabida contra nuestra voluntad.

No las queremos dejar para la semana próxima y (O. m.) las publicaremos mañana.

EL TRIGO EXÓTICO

A quien ha beneficiado la entrada en España en estos dos últimos años, de trigo exótico?

No ha beneficiado al obrero y ha arruinado al labrador.

Votarás a los amigos de quienes han coadyuvado a esa ruina?

Trabajo rural

NOTA

Con esta fecha, respondiendo a consultas dirigidas a esta Delegación se recuerda a los patronos agrícolas, la obligación de cumplir la base segunda de las del Trabajo Rural, que dispone lo siguiente:

«En todos los trabajos deberán ser preferidos los obreros del término municipal donde radique la finca».

No obstante esto, los patronos que dan en libertad para poder admitir obreros de otro término municipal hasta un veinte y cinco por ciento del número empleado en las fincas o labores que se realicen.

Córdoba, 7 de Noviembre de 1933;

—Delegación Provincial del Trabajo.

—El Delegado.

Suscripción

abierta por don Rafael Sánchez Ná-
ñeza, a favor de la familia pobre que
en la noche del lunes 6 perdió sus
hijos y enseres a consecuencia de
haberse incendiado el chozo en que
habitaban, por lo que han quedado
en la más lamentable miseria.

Por caridad rogamos a toda persona de nobles sentimientos, haga un pequeño esfuerzo para poder aliviar esa situación.

Donativos recibidos en EL DEFENSOR

Ptas.

Una suscritora	25
Una niña	1
Una niña	1
Una criada	0 25
Una cocinera	0 25
Una familia católica	5

Suma y sigue 32 50

Se reciben donativos en la calle
Angel de Saavedra 12, carpintería; en
el kiosco de Andrés Gracia; y en este
Redactor.

en parte de los ganaderos, sería
una solución al problema planteado,
pudiendo criar el ganado en cuan-
quier lugar sin disponer de un palmo
de tierra.

vicultor se podrá recoger su cosecha
y entonces si que menguaría notable-
mente nuestra cosecha.

Aunque no tenemos ningún punto
de referencia que nos dé esperanza,
esperamos que la situación cambie
de un momento a otro y no se cumpli-
rá las malas perspectivas que en-
frente tenemos.

El mercado de aceites ha exper-
imentado al fin una ligera recesión,
debida, principalmente, a los decretos
dictados estableciendo la contingencia
de la compra, que ha sido reduci-
da en un 25 por 100 para la fabrica-
ción de jabones, así como la de sebos
y otras grasas de origen animal.

Así mismo se ha dispuesto por el
ministerio de Industria y Comercio,
que, a partir del 1 de Febrero del pró-
ximo año, todo jabón común deberá
contener, por lo menos, un 40 por 100
de ácidos grasos o resinas.

En virtud de tales disposiciones, en
lo sucesivo serán muchos los aceites
fuertes que, en lugar de ir a las refinerías,
quedrán dispuestos para la fabri-
cación de jabones.

En el mercado de Sevilla se cotiza
el aceite viejo de tres grados de acidez,
de 65 a 65 1,2 reales arroba;

el aceite nuevo corriente, a 63 1/2.

Cotizadas en el mercado de Zaragoza:
clases de Aranda, a tres grados de acidez,
a 70 reales la arroba de 11,50 kilos; de un grado, a 75; del
Bajo Aragón, de primera, menos de un
grado, a 1 80 pesetas klc; idem, idem
menos de dos grados, a 1 65.

En Valencia sigue cotizándose de
160 a 200 pesetas los 100 kilos, según
clase.

En Tortosa sigue el mercado de
aceites estacionado y a la expectativa,
esperándose los aceites nuevos
para reanudar las operaciones.

Se han hecho esta semana algunas
pequeñas compras para cubrir las necesi-
dades de momento con aceites viejos
del país de 3 grados a 23 pesetas, de
4 a 5 grados 22 pesetas y de 6 a 7
grados 21 pesetas los 15 kilos.

Los aceites nuevos que se fabrican
son todavía muy flojos y se pagan
entre 19 y 20 pesetas cada uno.

SULFATO DE COBRE INGÉS

YUSTE — Droguería

Teléfono 1427. SÁNCHEZ PEÑA I
CORDOBA

Nitrato de Cal IG
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

**TODOS LOS CULTIVOS
LO AGRADECEN**

PARA CONSULTAS TÉCNICAS:
CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA
UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.
VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2
D. JOSE DE BUSTAMANTE.—Sevilla
Calle de Plasencia, 10.

Representante regional:

Los candidatos de la coalición de las derechas QUIENES SON?

El mitín de hoy

A las doce comenzó en el Gran Teatro el anuncio mítin con el escenario lleno, sin una bateca vacía, atestados palcos y plateas y completamente llenos pasillos y localidades sup. ríos.

Presidente don Manuel Benito a quien acompañaban todos los candidatos de derechas.

Don José T. Valverde

El señor Benito concede la palabra a don José Tomás Valverde y sobre los aplausos se destaca una voz que dice: Viva la honra de mi pueblo! (Ovación).

El señor Valverde agradece la cariñosa acogida.

Tiene un delicado saludo para las manos femeninas que le aplauden y dice que antes de comenzar debe dar una triste noticia.

Nuestro compañero en candidatura, don Rafael Mir de las Heras no puede asistir al acto por haber fallecido su padre esta madrugada.

Pide un recuerdo para los doloridos y una oración mental para el difunto.

Dice que creía que la presentación de candidatos la harían tercera personas, pero es ahora distinta la comitiva.

Hemos de presentarnos nosotros y aquí tenemos al maldito de la candidatura de derechas. (Vivas y aplausos.)

Soy la actualidad.

No se habla de otra cosa, que del caso Valverde y del voto a mí persona.

Por qué figura mi nombre en la candidatura?

Consta en el manifiesto de Acción Popular a quien expreso mi gratitud, porque siendo la organización más fuerte de las derechas y sin estar yo encuadrado en sus filas, ha tenido la generosidad sin precedentes de ofrecerme un puesto en su candidatura, sin que sea un anticipo reintegrable y sin esperar nada por ese favor.

Yo si obtengo la investidura me sentaré en las cortes al lado de un amigo que será mi jefe pronto: Don José Cañavate Sotelo.

A. P. como lo ganaba y se expone a perder.

El voto a mi nombre. No se explica. Yo tengo un perfil acusado en esta provincia, todos conocen mis ideales y más los progresistas con quienes he tenido contacto de lucha hace tiempo.

En los trabajos hechos para una coalición con otros elementos, el ilustre jefe de los progresistas señor Fernández Castillejo no vió en mi resistencia irreducible a una alianza de A. P.

Don Cristóbal Gámez Cáñiz, vocal del partido progresista, que visto de P. R. goza de tenerme ese problema, estudiando al interés supremo de España, no encontró en mi resistencia cuando hablándome ante don Miguel Cabrera me pidió fuese a una coalición contra los socialistas.

La reunión celebrada para esta coalición fue ante el jefe progresista, por los radicales el señor Pablo Blanco, por los militares don Francisco Gutiérrez y por A. P. don Manuel Benito, don Miguel Cabrera y don José María Gómez, por integrantes los señores Santiago y Carrasco y Núñez, y se repitió la coalición para el frente antifascista y que había de figurar como independiente en los carteles electorales.

Pero el señor Fernández Castillejo

se retiró de la reunión por haber sido llamado por teléfono y la reunión que debió continuar a las doce no continuó por haber marchado inopinadamente a Madrid.

Era necesario una ruptura a toda costa, sin que pudiera hallarse una razón para ello.

El voto a mi nombre se da únicamente a perder el cacicato que en Priego ejerce las autoridades locales y repudia el vecindario. (Ovación).

No es esto una afirmación gratuita. Les ganamos las elecciones de Abril del 31 (una voz: Se las ganaremos otra vez).

Frimos con inferioridad marisquista a ellas por el desgaste de seis años de dictadura y por la guerra que nos hizo el general Berenguer de triste memoria.

Las autoridades aceptaron el cargo de real orden para luego trancionar a la monarquía.

Se unieron a los socialistas, que les van a venir muy largos, y triunfamos, obteniendo nosotros 16 puestos, socialistas y progresistas 8.

¿Qué han hecho después? Sostenerse en el poder por la violencia y el terror, por odio a nosotros dedicar a cuartel de la guardia civil un edificio construido expresamente para seis escuelas allí donde hacen falta 9.

Habla después de las persecuciones sufridas por sus amigos, del calvario de atropellos a su persona, de la vigilancia de que es objeto cuando va a Priego.

Desmenuza el argumento de quienes dicen que ha traído a la provincia un pleito local y lo resume demostrando que el adversario es el único culpable.

Se afirma que yo soy enemigo irreconciliable del régimen y hasta que soy el arriete de la república.

Se me dice que debo hacer declaraciones de acatamiento al régimen.

Yo acato al régimen en actitud pasiva. Es decir, no hago ni haré uso de medios ilegales para combatir el régimen, pero no realizo actos vejatorios para obtener un acta de diputado.

Espera el comportamiento de la diligencia de la provincia de Córdoba y termina recordando unas frases de Valiente en el banquete que se ofreció a los oradores de Acción Popular en la finca de San Juan de Dios de la Sierra de Córdoba: Solo es fatal en la vida el triunfo definitivo del hombre que lleva razón. (Ovación que dura largo rato).

Don Antonio Navajas

Dice que es el claro oscuro de este mitín.

Pide el voto a la mujer.

Explica por qué los agrarios quieren ir a esta elección.

Habla del problema religioso y declarándose católico pide por fuerza de libertad que se terga el debido respeto a la Iglesia.

Respecto al problema económico dice que hay que salvar a España.

Analiza los hechos por el anterior gobierno con los alcimientos y los alzamientos, embezados, que eso es la ley del asedio forzoso y de la ley de exhumación, que condena al obrero al pago obligatorio.

Dice que los agrarios contraen el compromiso de dar medios al trabajador para que coman sus hijos.

En cuestión de técnica crea que lo que se hace con las máquinas debe ser para reducir el trabajo manual.

Pero el señor Fernández Castillejo

La reforma agraria se ha dado con el carácter de los españoles.

Se debe procurar formar pequeños propietarios para la paz y garantía de progreso del país.

Los burgueses son gubernamentales. No pueden ser revolucionarios.

En el aspecto religioso quiere el respeto para las religiones.

En el económico el respaldo a la propiedad privada.

Termina diciendo que pida voten la candidatura de derechas para salvar a España.

El imitar a Valverde sería el atropello más grande contra la libertad. (Ovación).

Medina Togores

Se levanta a hablar Medina Togores, que ha sido interrumpido muchas veces en su discurso por aplausos y ovaciones y por frases como ésta: Así se habla. Y dice y ofrece yo que no orden en el discurso por el contrario ejerce y por conferencias que ha tenido hasta las tres de la mañana, hablar con sinceridad y claridad para desechar hipótesis que tienen solviendola la opinión y para establecer la verdad de los hechos falseados por la buena fe de unos y la malicia de otros.

No es si mormo todo de filosofar sobre qué es y qué significa A. P. La realidad, lo que está sobre el tepepe es el deseo de todos de una candidatura de coalición para dar la batalla a los socialistas.

Se ocupa de A. P., de sus fuerzas políticas, de su organización y de la campaña: preelectoral.

Dice que tenemos un pacto de alianza con Valverde, que no representa un hombre, sino que es una bandera y una lección de ciudadanía.

Atropellado, perseguido, buscando indicios hasta en las conversaciones privadas para perseguirle tenía que tener nuestro afecto. Debímos ponernos al lado de quien sufre persecución por la justicia. (Ovación).

Valverde no tiene fuerzas organizadas en la provincia.

Cuenta con una opinión difusa como aquello hemos visto y al lado de esa opinión estamos nosotros.

Los tradicionales tienen con nosotros un gran caudal común de doctrina.

Hemos querido pactar con ellos, si no lo hemos hecho por razones imposibles que nos han expuesto, hay desacuerdo entre nosotros, roto con nosotros, antes al considerar apoyarán lealmente nuestra candidatura.

Hemos querido llegar en la candidatura hasta donde fuese preciso.

Acción Popular no ha sido en esto ni en nada intrasigente.

Entablamos negociaciones en aras de un ideal mínimo de paz social, dando escritos contra nuestras convicciones, olvidando hechos de dos años, y que tratábamos con personas ligadas por compromisos electorales contra la Iglesia católica, sin que nos siéramos el voto a partido, ni personal alguna.

Reconocido por todos que la mayor fuerza estaba en Acción Popular, fuimos rechazados para esa alianza. Fueron a la odiada avanza en busca de votos que no tienen, ni tendrán.

Nosotros en vez de esperar propuestas, las hicimos.

Pedimos la mitad más uno de los puestos. No había transigencia.

A la A. P., cuando al declinar las ofrecímos cinco puestos y luego quedamos solo con cuatro.

No hubo dificultades por nuestra parte, pero si por la de los republicanos que querían tres puestos para radicales, dos para los mauritanos y otros para los progresistas.

No era un capricho nuestro, nombres, ni de personas. Es que las derechas debemos llevar a las Cortes una milicia numerosa para poner fin a la política sectaria del Gobierno para procurar a la autoridad presigil para colaborar en el orden y el bienestar de la sociedad.

Se nos pide que la candidatura llame a la república y yo uso de cinco o seis fundadores en España.

Acción Popular, crea y creo que mengua de nuestro programa, no demos la bajo candidatura que se me repeta a la Iglesia.

Respecto al problema económico dice que hay que salvar a España.

Analiza los hechos por el anterior gobierno con los alcimientos y los alzamientos, embezados, que eso es la ley del asedio forzoso y de la ley de exhumación, que condena al obrero al pago obligatorio.

Dice que los agrarios contraen el compromiso de dar medios al trabajador para que coman sus hijos.

En cuestión de técnica crea que lo que se hace con las máquinas debe ser para reducir el trabajo manual.

Pero el señor Fernández Castillejo

timos y combatiremos los atropellos, el pisoteariento de la conciencia racial.

Vienen de los pueblos deseos de reunir los negocios y aunque es difícil la postura de A. P. no nos hemos opuesto, pero no es decorosamente admisible que nosotros hagamos una gestión. No hemos puesto el obstáculo, la barrera. Los que la han puesto que la quite.

No he de hablar de quienes mueven los hilos para la maquinaria, de quienes sostienen la vieja teoría de los dos criterios: el privado y el público.

Nosotros no. Nosotros tenemos un criterio y lo mantenemos. Una palabra nuestra es una escritura, por eso no podemos saltar sobre nuestro compromiso y entregar la persona de don Tomás Valverde.

La opinión está mal informada y para desorientarla se trata de formar una candidatura con nombres de una y de otra. Así se restan votos, y así se trata de quebrantar nuestra candidatura. (Una voz: Pero no lo conseguiremos).

Así ha llegado el caso de Baena. La iniciativa respondió a un sentimiento plausible, que enaltece a sus autores y revela su sentimiento patriótico, pero no responde a la realidad.

Se ha preguntado a unos comités de unos pueblos, creyendo que el sentir de esos comités es lo que quiere el tiempo de Sancho IV.

Se cuenta de él que ofreció en una mano al palo y en otra el pan para escoger.

Aquí no aceptamos esa ofrecimiento ni hay más moro que el que está detrás de la cordial.

Vamos mucho mejor libres los que nos llaman cléricos mezclados con masones.

Votad íntegra la candidatura, como nosotros la votaríamos en toda coalición. Tachar nombres no es leal.

En nuestra candidatura hay represión de los que nos separa el pasado, el presente y el futuro.

Las personas de esos partidos que figuran en nuestra candidatura nos son muy afines, aunque haya discrepancias considerables con nosotros, pero pasado el escrutinio cada cual conserva su libertad de acción.

No comparto el criterio económico expresado por el señor Navajas, en lo demás estoy de acuerdo con él. Es evidente que con los agrarios vamos con gusto y cordialidad.

Somos el verdadero anticomunismo.

En cambio que es el progresismo?

Su doctrina la ignoran hasta los

progresistas.

En las anteriores Cortes tuvieron 5 diputados. Ahora tendrán 3.

De los radicales que he de decir?

En el Congreso no visto a su jefe

hablando en los pasillos contra Aznar y facilitando luego el quorum cuando le hacía falta.

Al partido radical se le fueron las masas al socialismo, a la CNT y solo lo ha quedado una burguesía sin espíritu y sin fe, acobardada.

¿Qué son nuestras fuerzas? pregunta el órgano local de ese partido.

Nuestras fuerzas son las que quieren salvar a España, las que harán que España reviva.

No las conoce la pluma que escribió eso en el citado periódico? No nos conoce, no sabe lo que representamos.

No conoce a don Miguel Cabrera Castro, quien hallándose preso por el alzamiento de Agosto recibió el homenaje de justicia de que visitará al gobernador una comisión de la C. N. T. pidiendo su libertad.

Es modelo de padres cristianos y en su trato con los obreros ha llegado a constituir una sociedad, en la que él lo ha puesto todo para convertir a aquellos en empresarios. (Ovación grande y vivas al Sr. Cabrera).

Don Laureano Fernández Martos, es el secretario de Acción Popular. Ha laborado, ha impulsado nuestra obra, logrado que sea temida por nuestros adversarios. Ha merecido figurar en la candidatura. (Ovación al señor Fernández Martos).

Don José Moatero, Lebrador, que viene trabajando calladamente en la federación y en los juzgados mixtos, sufriendo molestias y sacrificios sin separar que se le agradezca en lo que vale. (Ovación al señor Moatero).

Mi significación política. Soy un 100 por 100 de A. P. No soy curioso. Naci cerca de esta provincia en la de Sevilla. Al fundarse A. P. he dos años vine a un mitin por que me invitaron.

Lemos apurado todos los medios de transacción y de sacrificio, pero mientras se nos hacia objeto de una capaña de injurias.

El domingo los amigos nuestros, faen a Villaralto. A la salida fueron apredados sus coches y roto el parabrisas. Tuve un coche que parar.

Escríbido órgano de los radicales esencial a los apedeadores como tronquillitos sin malicia y a los rues. trosino asesinos.

Di que se hicieron disparos a querroa y no hubo lesiones ni co

sa lo que parecía.

No combatimos el régimen, com

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Excmo Señora
Dña Purificación de la Cuesta y Núñez de Prado
VIUDA DE ALGABA
Que falleció plácidamente en el Señor en Montilla
el día 11 de Noviembre de 1932
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren por los señores Sacerdotes invitados al efecto en las iglesias del Salvador, las Esclavas y los Salesianos, en Córdoba; y las de la parroquia de Santiago, parroquia de San Francisco Solano y convento de Santa Ana en Montilla, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus hijos, nietos, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encenderla a Dios nuestro Señor.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	00'03
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88'50
Id. id. 5 por 100	80'20
Id. id. 6 por 100	100'00
Banco de España	554'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	00'00
Francos	47'00
Libras esterlinas	38'10
Dólares	7'62

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	47'05
Id. id. mínimo	46'95
Libras cambio máximo	38'15
Id. id. mínimo	38'05
Dólares cambio máximo	7'63
Id. id. mínimo	7'61
Interior 4 por 100 viejo	00'01
Id. 4 por 100 nuevo	06'00
Exterior 4 por 100	78'00
Amortizable 5 por 100, 1920	92'25
Id. 5 por 100, 1917	87'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	90'20
Id. id. 5 por 100	90'00
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	534'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	43'00
Idem. f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	188'00
Banco Hispano Americano	000'00

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Decreto disponiendo que la Dirección de Marruecos de nuestro protectorado en Tánger, dependa de la Presidencia del Consejo, por la cual se harán los nombramientos tanto civiles como militares.

Aprobando el reglamento del convenio de seguridad de la vida humana en el mar.

Disposición del Ministerio del Trabajo sobre colocación de obreros en el campo.

Procurarán las delegaciones de trabajo que no se cometan abusos por los juzgados mixtos, ni por las oficinas de colocación, ni por las inspecciones.

Los censos de trabajo serán los que la ley indica y serán depurados estos.

Movimiento subversivo
En el Consejo de ayer se trató del supuesto movimiento subversivo.

Determinados elementos intentaban cerca de las ciudades de tropa un movimiento y declarar la huelga general el día 18.

Se señaló a Largo Caballero como captador de elementos que habían de intervenir.

También se comprobado que de los Ríos y Prieto eran ajenos a tal propósito.

Se ha facultado a los ministros de la Guerra y Gobernación para adoptar aquellas medidas que sean necesarias.

Se redactarán unas circulares que se leerán en los cuartellos.

Se sabe
Que la mayoría de los huelguistas del remo de la construcción desean volver al trabajo.

Ahora
El periódico de Monforte, antiguo

Señoras atropelladas

QUE DICEN EL GOBERNADOR

La actitud del gobernador civil de esta provincia no queriendo enterarse de los atropellos que se le han denunciado y se le denunciarán, va a tener seguramente consecuencias desfavorables.

Esta tarde en Puerto Gerall han salido de propaganda las señoras de Acción Popular y las han apedreado impunemente.

Los que apedrean a señoras están calificados, pero en este caso saben que obrarán en la impunidad que se tiene segura por los hechos que denunciamos en otro lugar y denunciamos el otro día.

Es que no es ilícita la propaganda?

Es que puede impunemente en un barrio populoso apedrearse a unas señoras si hay un agente, aunque sea como el improvisado municipal del otro día que actúe con autoridad?

Esperamos que el señor Jiménez no consentirá que continúa este estado de cosas que en Puerto Gerall pueden originar un día de luto.

Así nos lo dicen por teléfono al anochecer de hoy y así lo creemos después de los hechos conocidos.

adulador de Cierva, dice que el fantoche de las derachas es el separatismo.

También quiere dar patentes de católicos.

El Sci

Dice que sobre el socialismo caerá el merecido veredicto de la República, por haber desbaratado la nación.

Carteles

Se ha prohibido fijar carteles electorales en las fachadas de los edificios oficiales.

Prensa

Se reunió la conferencia de la Prensa.

Facilitaron una nota desmintiendo que esté en el ánimo de la Asamblea la idea del establecimiento de la censura previa y otros extremos.

Huelguistas

En el gobierno civil se reunió el comité de huelga del ramo de la construcción, presidiendo el gobernador.

Al terminar se excusaron de dar referencia tanto el gobernador como los huelguistas.

Solo dijeron que esta tarde volverán a reunirse con el ministro de la Gobernación.

Nota

En el ministerio de Justicia facilitaron una nota desmintiendo que la disposición publicada en la «Gaceta» del 27 de Octubre sobre ingenieros se atente contra dicha clase evitando el libre ejercicio del ingeniero privado.

Solo se evitará que los diplomados en el extranjero y los de escuelas particulares se denominen simplemente ingenieros.

Se llamarán ingenieros diplomados.

Informaciones de hoy

La necesidad de dar espacio amplio al mitín, nos obliga a reducir la información telefónica de nuestras últimas conferencias.

Solo vamos a dar un guion de ellas.

Hubo Consejo de ministros y los acuerdos de interés general más importantes han sido conceder empleo de general honorario a los coronellos que lleven 40 años de servicio y lo soliciten.

Crear un colegio en Ávila para que sargentos y suboficiales se preparen para ir a la Academia Militar.

Barrios ha dicho que es un absurdo atribuir a Largo Caballero ese complot.

Largo ha dicho que eso es una maniobra canalla.

«El Socialista» ha sido denunciado y recogido por dirigir frases�isímas por ese asunto a Guerra del Río Botella.

En Cuba se ha declarado el estado de guerra.

De Casablanca han ido a Cabo Jabillo 5 aviones españoles para vigilar el contrabando de armas en la costa del Río de Oro.

Del Popa a España

«Queremos aquí afirmar de nuevo nuestra viva esperanza de que nuestros amados hijos de España, penetrados de la injusticia y del deseo de tales medidas (las leyes sectarismos del nuevo régimen) se valdrán de todos los medios legítimos que, por derecho natural y por disposiciones legales quedan a su alcance, a fin de obligar a los mismos legisladores a reformar disposiciones tan contrarias a los derechos de todo ciudadano y tan hostiles a la Iglesia, sustituyéndolas con otras que sean conciliables con la conciencia católica». (Pio XI en «Dilectissima Nobis», Junio de 1933).

RECAUCHUTADOS R. O. L.

Por ampliación del negocio y mejor acoplamiento de la moderna maquinaria adquirida, ha trasladado sus oficinas y talleres a AVENIDA DE CANALEJAS, 2.

Teléfono 2-9-2-0. CORDOBA

Magisterio

La Dirección General anuncia el envío del segundo escalón de maestras para su distribución antes del día 25 del actual y poder abrir el plazo de reclamaciones.

De interés

Se ha perdido un rosario de plata dentro de una cartita de piel, recuerdo muy estimado. Se recibe y se gratificará en la sacristía de la parroquia del Salvador.

21

De Sociedad

Muñoz. San Andrés Avellan, son los días de la señora Muñoz Rivera y de los señores Doctor Romero y Siller Prast.

Liberaría Católica del Sagrado Corazón

Gondomar 10 - Tel. 2325-CORDOBA

Vida Religiosa

SANTORAL. Día 10. San Andrés Avellan, confesor.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

Colvos

Jubileo circular de las 40 horas. En el Cister.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente el Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Noviembre: Por los que mueren sin recibir los últimos Sacramentos.

Intención misional: Para que las escuelas de las Misiones lleven a sus alumnos a la Fe.

Rogaremos en especial por los que mueren sin recibir los últimos Sacramentos, y para que las escuelas de las Misiones lleven a sus alumnos a la Fe.

Resolución apostólica: Vigilar para que nadie muera sin Sacramentos, y orar por los que mueren sin ellos.

En la Catedral, comienza el culto a las misas a las nueve y por la tarde a las tres y media.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Noviembre:

Día 17. Festa de San Acisclo y Santa Victoria, don Félix Romero Menjibar, canónigo.

Día 23. Las Reliquias de los Santos Mártires, don José María Molina Moreno, beneficiado.

San Pablo — Solemne novena a las Benditas Ánimas del Purgatorio, por la Asociación del Vía Crucis Perpetuo, del 2 al 10 de Noviembre, un cuarto de hora después de oraciones, con respuesta solemne y sermón por el R. P. Antonio Monje, C. M. F.

San Agustín.—Solemne novena en sufragio de las Benditas Ánimas del Purgatorio del 2 al 10.

Por la mañana a las 8 misa en el altar de las ánimas.

Por la tarde a las seis ejercicios de la novena con plática y respuesta solemne.

Escravas.—Hay veintidós horas de oración extraordinaria.

Santísimo todos los días hasta el de la Inmaculada. No faltan a ella los devotos del Augusto Sacramento.

Capuchinos.—Del 12 al 20 solemne novena a las Benditas Ánimas del Purgatorio. A las ocho santa misa. A las seis de la tarde los ejercicios de la novena con sermón que predica el R. P. Marcelo

de Chuchina; los días 2º, 5º y 8º el R. P. Santiago de Fuengirola, y los días 3º, 6º y 9º el R. P. Rafael de Ubeda.

San Pedro de Alcántara.—Novena de las Benditas al Puergatorio, del 10 al 18, a las cinco de la tarde, rezando el santo rosario, letanía, lectura de la novena, lamentos y responso.

Noticias

ORIGINAL

Por exceso de original tenemos que dejar para mañana varios artículos y reclamos.

ROPAS ROBADAS

De una azotea de la casa número 5 de la calle Doce de Octubre, han sido robadas ropas cuyo valor se ignora.

EL PRECIO DEL PAN

Vistos los precios de cotización del trigo y subproductos durante el pasado mes de Octubre y con arreglo a lo dispuesto en el artículo sexto del Decreto de 24 de Octubre próximo pasado y Circular del Ministerio de Agricultura de 28

URANIA

Rápidamente contiene la caída de cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las CALVAS, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo, por rebeldes que sean las enfermedades que causen la calvicie.

Un solo frasco lo demostrará su gran eficacia



VENTA EN CORDOBA:

Almacenes LOS MADRILENOS

Gondomar, 9 y Sevilla, 7

AVISO

La Lotería de la Plaza de la Europa, de Sevilla, previene con tiempo a su numerosa clientela, que en la Navidad del presente año, le corresponde dar el premio de los 30 millones.

GUIA DEL TURISTA

OPIQUE DE INFORMACIÓN DEL FAVORITO RACÓ DEL TURISTA, GRAN CAPITÁN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de tres a seis. Teléfono 1326.

MUSEOS Y MUSEOS

La Merquita Catedral, Dentro de ella el Teatro y los Jueces reservados. Horas de visita: de 7 a 10, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Teatro y Jueces reservados, 1 peseta.

Paseo Romano, Castillo de la Cabeza, Puerta del Puerto, el Triunfo Portada de San Jerónimo.

Museo Arqueológico, calle de Valdés Salas, de 9 a 6; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza de Pedro, de 8 a 6; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gómez), de 8 a 6; gratuito voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Molina, de 8 a 6. Iglesia.—San Pablo, Santa María, Cervantes Calzada, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lagares Epítac.—Plaza del Puerto, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 8 a 2. Provincial, Federico López, 7, de 8 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 8 a 2.

Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.



Almacenes Porras Rubio

Sección Limitada

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detallistico

PÉREZ GALDÓS, 2

Teléfono 1555

CÓRDOBA

Almacenes DOCE DE OCTUBRE

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Octubre de 1933

Línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN», saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Octubre, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIÁN EL CANO», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Octubre, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (iva.), La Guaira, Puerto Ca-

balo, (iva.), Caracas (iva.), Puerto Colombia (iva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 24 de Noviembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor «CRISTOBAL COLON», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 18 de Octubre para Tarragona (iva.) Valencia, Alicante (iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba

Centro América

Próxima salida de Cádiz, salvo variación, el 18 de Noviembre, el vapor «MANUEL ARNUS».

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Mediavilla, 3 Barrio de la Catedral; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 2.

Oposiciones a HACIENDA

Convocadas 450 plazas de auxiliares administrativos con 2.500 peajes. (Gaceta 4 de Noviembre de 1933).

Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Mayo 1934. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, 16 a 40 años. Para programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con Profesorado del Cuerpo, diríjanse al «INSTI

TUTO REUS, PRECIADOS 23 y PUERTA DEL SOL 13. MADRID.

Exitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el

número 1 y 439 plazas, cuyos retratos

números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos.

Preventivo verdadero de la Apoplejia

MOTRÍGENO

Cura completamente las Parálisis infantiles

PODEROSO TÓNICO MUSICAL Y NERVIOSO

MOTRÍGENO es el remedio indiscutible para combatir la ARTERIOSCLEROSIS y OBESIDAD

Agente Comercial en Córdoba

Rafael Jurado Vacas

San Fernando, 77

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 750

Año 22

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETAS, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los sirvazos.

Lo mismo hace la Administración del Diario de Córdoba; y al autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montis.

ÚNICA DE LOS MEDICOS

mejores para favorecer a la prensa en el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas antropáticas donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

DEFENSOR DE CÓRDOBA

BONETES

Se hacen a la medida. Para encargos, Luis Ojeda Figueras, Muñoz Cepillo, 13.

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Almendra de Horcajo, número 4.—Ayuntamiento, número 81

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorios y noticias de misas e aniversarios

Noticia	Dimensiones en centímetros	1º plan			Observaciones
		Páginas	Precios	Páginas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	
2	8 1/2 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 1/2 18	15	30	50, 60, 100	
4	10 1/2 18	20	60	60, 90, 125	
5	9 1/2 20	50	100	125, 150, 175	
6	10 1/2 28	75	125	150, 175, 200	
7	10 1/2 38	100	150	175, 200, 300	
8	10 1/2 47	125	175	200, 225, 400	
9	20 1/2 37	200	300	300, 400, 500	
10	20 1/2 47	200	350	350, 400, 500	
11	54 10 6	600	750	1.000	

Noticias de misas e aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos cada una en gacillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los fallecidos, 50 céntimos; en segunda y tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada linea del cuerpo 10.

RECIBIMIENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el medio número 2, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En segundas y tercera plana, el 10 por 100 en primera y 100

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscriptores:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad